

CONSILIUL LOCAL SECTOR 6



Oamenii sunt grija noastră!

Asistență socială 6

Ianuarie 2013

ANUL VI, NUMĂRUL 52

Clubul seniorilor

Școala de voluntariat

Anul 2012 în cifre

Proiecte în slujba oamenilor

**Măsuri în sprijinul persoanelor
fără adăpost din Sectorul 6**

www.asistentasociala6.ro

Terapia ocupațională - o șansă la independență

În luna ianuarie a anului curent, instituția noastră a primit vizita unei delegații din Statele Unite, alcătuită din profesioniști cu experiență în terapia ocupațională:

dr. Renee McDannel, fondator al Fundației Broken Heart, prof. dr. Sharon Cermak, dr. Mary Margaret Winsdor și dr. Cathrine Crowley de la Universitatea Southern California. Echipa de terapeuți americani a susținut o serie de întâlniri cu psihologi din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 cu activitate în domeniu. Vizita a oferit un bun prilej de informare și schimb de experiență pentru specialiștii din cadrul Centrului pentru copii cu Tulburări din Spectrul Autism, inaugurat de curând pe raza sectorului 6.

Cu peste 30 de ani de practică în domeniul terapiei ocupaționale, Dna Renee McDannel a împărtășit cu generozitate din experiența sa profesională, în special în lucrul cu copii diagnosticați cu tulburări din spectrul autist.

În cadrul întâlnirii au fost dezbătute teme de interes precum: procesul de evaluare în vederea identificării nevoilor în plan ocupațional pentru copiii cu autism, modalități de integrare a nevoilor identificate în activități de grup, consultanță pentru achiziționarea de materiale didactice terapie ocupațională, consultanță pe problematica consilierii parentale precum:

- integrarea terapiei/programei copilului cu tulburări din spectrul autist în viața zilnică a familiei
- managementul stresului
- time management
- identificarea resurselor în familia lărgită și în comunitate în vederea îmbunătățirii stilului de viață al familiei ca urmare a diagnosticării copilului.

Scopul acestor sesiuni informative inițiale a fost analiza nevoilor de formare existente în vederea organizării unor sesiuni formative pentru specialiștii din cadrul DGASPC sector 6.



Centrul pentru copii cu Tulburări din Spectrul Autism Sector 6 se adresează copiilor afectați de sindromul autist. Cei 15 copii beneficiari și familiile acestora primesc servicii de consiliere, evaluare psihologică, intervenții specifice individuale și de grup, suport în vederea continuării demersurilor recuperatorii acasă, integrare socială, lucrul pe probleme punctuale solicitate de părinți, evaluarea intervenției terapeutice, organizarea de grupuri de suport pentru părinți, referirea către servicii complementare.

Deși nu este o practică omologată în țara noastră, terapia ocupațională a înregistrat în ultimii ani o ascensiune extraordinară în alte state, dovedindu-și aplicabilitatea în arii diverse și pe diferite categorii de vârstă, poate chiar acolo unde alte forme terapeutice au fost mai puțin eficiente.

Terapia ocupațională își propune susținerea pacienților în scopul recâștigării independenței în majoritatea ariilor de existență, această terapie îmbunătățește abilitățile cognitive, fizice și motrice ale persoanelor cu dizabilități și contribuie la creșterea încrederii de sine și la reintegrarea socială a unui individ.

Conform Asociației Americane de Terapie Ocupațională, specialiștii analizează și acționează asupra factorilor psihologici, sociali și de mediu care pot afecta în diverse moduri viața unei persoane. Din această perspectivă, terapia ocupațională constituie o componentă importantă pentru menținerea sănătății unui copil.

Principalele ocupații ale unui copil sunt joaca și învățatul. Terapeuții vor evalua abilitățile copiilor de a se juca, performanțele școlare și activitățile de zi cu zi pentru a le analiza comparativ cu standardele adecvate grupelor de vârstă ale acestora.

ANUL 2012 IN CIFRE

Profităm de primul număr din 2013 al publicației noastre pentru a prezenta cetățenilor sectorului 6 un scurt moment de bilanț. "Anul 2012 în cifre" își propune să ofere o imagine a diversității și complexității serviciilor acordate de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 diferitelor categorii sociale defavorizate din comunitate pe parcursul anului care abia s-a încheiat.

Noile proiecte implementate de instituția noastră au dus la deschiderea a **două noi centre multifuncționale** pentru copii preșcolari și la inaugurarea **unui spital social** destinat cu precădere celor cu venituri reduse. De asemenea, am inaugurat pe raza sectorului 6 **două cluburi ale seniorilor** destinate vârstnicilor și un **"palat al copiilor"** ce are ca beneficiari copiii și adolescenții din comunitate.

Prin intermediul rețelei sale informative, DGASPC Sector 6 a informat și consiliat 330 de persoane care ni s-au adresat online prin intermediul poștei electronice **dgaspc6@yahoo.com** sau al paginii web **www.asistentasociala6.ro**. Zilnic, s-a răspuns la un număr de **250** de solicitări verbale sau telefonice, în cadrul birourilor de relații cu publicul.

În urma evaluării complexe, un număr de **739** copii cu dizabilități au primit certificate de încadrare într-o categorie de persoane cu handicap, iar alți **32** certificate de orientare școlară și profesională.

Pentru persoanele și familiile care întâmpină dificultăți financiare, instituția noastră a oferit **39** de ajutoare sociale, **59** de alocații pentru susținerea familiei, **33** ajutoare de urgență și **21678** ajutoare pentru încălzirea locuinței. În cadrul cabinetelor medicale ce funcționează prin parteneriatul cu Asociația AHAVA au fost realizate lunar **775** intervenții stomatologice și **100** intervenții oftalmologice, cele mai multe dintre ele gratuite sau parțial subvenționate.

Prin parteneriatele încheiate cu organizații non-guvernamentale de profil, s-au oferit servicii de masă și îngrijire la domiciliu pentru un număr de **515** persoane vârstnice din sectorul 6. Centrul Floare Roșie, din subordinea instituției noastre, a găzduit pe parcursul anului un număr de **106** vârstnici, în timp ce alți **338** au beneficiat de servicii de recuperare medicală și integrare socială în cadrul cabinetelor amenajate în aceeași locație. Alte **330** de cupluri de persoane în vârstă au primit diploma și premiul care răsplătesc împlinirea a 50 de ani de căsătorie, în cadrul unui program special derulat pe raza sectorului 6.

ANUL 2012 ÎN CIFRE

Instituția noastră a instrumentat dosarele și a facilitat acordarea facilităților acordate de lege persoanelor adulte cu dizabilități: **4474** prestații sociale, **2114** legitimații RATB, **17.727** legitimații metrou, **4626** bilete CFR și autocar, **253** carduri de parcare și **64** roviniete.

Pentru a veni în sprijinul familiilor cu copii de vârstă școlară, DGASPC Sector 6 a oferit servicii de tip centru de zi (supraveghere, efectuarea temelor, masă și petrecere a timpului liber) pentru un număr de **153** de copii și adolescenți care frecventează cursurile primare și gimnaziale în școli de pe raza sectorului 6. Pentru aceeași categorie socială s-au acordat **30** de bonuri valorice și **25** de prestații materiale excepționale.

În cadrul Centrului Socio-medical "Sfântul Nectarie", care funcționează în parteneriat cu Asociația AHAVA, s-au acordat în medie **160** consultații medicale lunar, principalele specialități solicitate fiind endocrinologie, explorări funcționale, analize medicale, reumatologie, ginecologie, ortopedie, gastroenterologie și ORL.

Centrele multifuncționale situate pe pe raza sectorului 6 au oferit servicii de găzduire, masă, educație și îngrijire pe timp de zi pentru **1409** copii de vârstă preșcolară. O parte din aceste structuri funcționează cu ajutorul partenerilor noștri Asociația AHAVA, Parohia "Sfântul Andrei" și Parohia Brâncuși "Sfântul Ioan Rus și Acoperământul Maicii Domnului".

În cadrul Centrului de Recreere și Dezvoltare Personală « Palatul Copiilor » Sector 6, care oferă activități educative și de petrecere a timpului liber pentru copii și adolescenți, s-au oferit cursuri de șah, karate, arte plastice, chitară, canto, dans, limba engleză, teatru, orientare turistică, informatică pentru un număr de **927** beneficiari.

Lunar, cele **2** cluburi ale seniorilor inaugurate în acest an în sectorul 6 au avut ca beneficiari **350** persoane în vârstă din comunitate, pentru care s-a creat oportunitatea petrecerii timpului liber într-un cadru organizat, care le oferă multe oportunități de implicare și relaționare.

Proiecte în slujba oamenilor

«Liga tinerilor karatiști»

«La Teatrale cu Matale»

„La Teatrale cu Matale!” este un proiect care are la bază ideea educației și învățării de comportamente dezirabile prin metode și tehnici folosite în arta spectacolului de teatru. Nota inovativă a acestui proiect vine din faptul că au fost implicați în această formă de educație și copii cu comportament deviant.

Cursurile sunt adresate copiilor cu comportament deviant și a copiilor defavorizați de pe raza sectorului 6 cu vârste cuprinse între 8-14 ani.

La sfârșitul cursului, participanții vor dobândi abilitățile necesare (dicție, respirație, emisie vocală, mișcare, viteză de reacție, vorbire în public, gestionarea emoțiilor puternice, exprimare sinceră și eficientă etc) interpretării unui fragment dintr-o piesă de teatru, pe scena Festivalului „La Teatrale cu Matale!”.



Obiectivele proiectului „Liga tinerilor karatiști” vizează dezvoltarea personală a copiilor și tinerilor precum și prevenirea abandonului școlar sau familial acolo unde există acest risc.

Participanții la proiect sunt selectați cu prioritate dintre beneficiarii DGASPC Sector 6 precum și prin referire de către școlile din comunitate sau la solicitarea părinților indiferent de situația economică a acestora. Cursurile sunt susținute de antrenori calificați. În cadrul antrenamentelor este încurajată exprimarea liberă a opiniilor beneficiarilor cu privire la toate problemele apărute, exprimare asistată de către specialist, astfel încât orice conflict apărut să poată fi aplanat în mod pașnic, iar copiii să experimenteze negocierea și comunicarea asertivă.



«Lumea celor 64 de pătrate – proiect educațional și sportiv pentru copiii defavorizați»



În decursul ultimilor 2 ani, prin implementare proiectului „Lumea celor 64 de pătrate”, numărul copiilor implicați în cadrul proiectului a crescut de la o lună alta. Prin efectuarea săptămânală a antrenamentelor, a organizării concursurilor în cadrul DGASPC sector 6, cât și prin participarea copiilor la competiții sahiste naționale, s-a creat un deosebit interes pentru „sportul minții”. În rândul copiilor au fost remarcați cel puțin 10 copii care ar avea aptitudini în șahul de performanță și s-a constatat o schimbare de atitudine și concentrare la toți copiii participanți.

«Liga tinerilor sportivi»

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 6 are în evidență aproximativ 150 de copii și tineri ce manifestă un comportament deviant în propria familie (delincvență, consum de droguri, abandon școlar, neadaptare la exigențele școlare pentru cei mici etc.).

Participanții la proiect sunt aproximativ 90 de copii (30 pentru fotbal, 10 pentru tenis, 20 pentru baschet, 10 pentru snooker și 20 pentru scrimă).

Programul de prevenire prin sport „Liga tinerilor sportivi” este format din 5 proiecte distincte, destinate practicării a tot atâtea sporturi diferite: fotbal, tenis, baschet, scrimă și snooker.

Participarea la competiții, va fi condiționată atât de capacitățile lor sportive cât și de renunțarea la droguri, continuarea studiilor și adoptarea unor comportamente adecvate.



Prestații financiare excepționale pentru familii care nu au posibilitatea de a acorda copiilor îngrijirea corespunzătoare

Proiectul se adresează părinților, atât în calitate de beneficiari direcți ai serviciilor sociale, alături de copii, cât și în vederea responsabilizării lor în creșterea, îngrijirea și educarea propriilor copii. Comunitatea locală este stimulată în scopul responsabilizării în susținerea familiilor care nu au posibilitatea sau capacitatea de a asigura îngrijirea corespunzătoare copiilor.

Scopul proiectului „Prestații financiare excepționale pentru familii care nu au posibilitatea de a acorda copiilor îngri-

jirea corespunzătoare” este de prevenire a situațiilor de dificultate majoră, de susținere a familiei cu copii aflată în situație de criză, pentru depășirea acesteia, de prevenire a separării copilului de părinții săi, de îmbunătățire a calității vieții copiilor din familii cu posibilități materiale reduse, de încurajare și multiplicare a comportamentelor de implicare și coparticipare a familiei copilului în procesul de îmbunătățire a condițiilor de trai și a modului în care acesta este îngrijit și educat.

„Șanse la integrare” – proiect privind recuperarea și integrarea copiilor cu autism sau cerințe educative speciale în învățământul de masă

Proiectul „Șanse la integrare” a copiilor cu autism, implementat la nivelul sectorului 6, a debutat în anul 2010. Pe parcursul derulării sale, proiectul a înregistrat un număr de 70 de beneficiari, copii cu autism, cu vârste cuprinse între 2-10/11 ani.

Având vârsta școlarizării, 30 dintre ei au fost pregătiți sub coordonarea multidisciplinară a specialiștilor pentru impactul cu școala. Necesitatea derulării acestui proiect răspunde la nevoia de recuperare continuă a copilului cu autism, dar și la depășirea și rezolvarea anumitor bariere, probleme interconectate sesizate de părinții copiilor cu autism și cadrele didactice din sectorul 6.

Proiectul își propune crearea unor servicii sociale și formarea adulților – părinți și specialiști, cadre didactice, care să vină în sprijinul copiilor cu autism cu vârste cuprinse între 2 - 10/11 ani cu scopul recuperării și asigurării integrării, accesului la educație în sistemul de învățământ de masă și încetarea discriminării copiilor cu cerințe educative speciale prin oferirea unui cadru care să îi ajute la incluziune, nu la izolare.

Oamenii sunt grija noastră!

Dezvoltarea serviciilor de recuperare oferite in cadrul echipei mobile - proiect privind recuperarea și integrarea copiilor cu dizabilități -

“Dezvoltarea serviciilor de recuperare oferite în cadrul echipei mobile” este un proiect care a luat naștere datorită nevoii crescute a copilului cu dizabilități de ajutor specializat, dar mai ales individualizat, lucrul individual fiind un program care se mulează exact pe nevoile acestuia.

În anul 2011, la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 s-a constituit *Echipa Mobilă*, care cuprinde următorii specialiști: 4 kinezoterapeuți, 2 psihologi și 1 asistent social. Specialiștii echipei mobile furnizează servicii ce acoperă o gamă de nevoi axate pe menținerea stării de sănătate, recuperare, dezvoltarea autonomiei personale, reabilitare și integrare socială a copilului cu dizabilități din familie.

Proiectul “Dezvoltarea serviciilor de recuperare oferite în cadrul echipei mobile” își propune să extindă serviciile oferite de *Echipa Mobilă*, precum și ameliorarea calității vieții copiilor cu dizabilități și a familiilor acestora printr-un program de servicii de recuperare, desfășurat sub supraveghere specializată la domiciliu.



Școala de Voluntari

Proiectul “Școala de Voluntari” își propune crearea unei rețele de voluntariat comunitar care să sprijine intervențiile sociale, atât la nivelul serviciilor, cât și al proiectelor din cadrul DGASPC sector 6, precum și organizarea și coordonarea activităților de voluntariat la nivelul comunității sectorului 6.

Proiectul se adresează voluntarilor activi care doresc să se implice în activități de scurtă sau de lungă durată pe raza sectorului 6. Cursurile sunt gratuite și se desfășoară la Centrul de Recreere și Dezvoltare Personală “Palatul Copiilor” din str. Aleea Tibleș, nr. 64.



Școala părinților și a adolescenților - proiect pentru optimizarea și dezvoltarea abilităților parentale ale părinților copiilor cu vârste între 11 și 16 ani, respectiv optimizarea și dezvoltarea personală a adolescenților -

Scopul proiectului este reducerea semnificativă a situațiilor de impas parental și a dificultăților aferente în cadrul relației părinte-copil, în special în situațiile copiilor cu deviații comportamentale cauzate de traversarea perioadei de pubertate, dar și a copiilor cu dificultăți de adaptare școlară sau de altă natură. De asemenea, se urmărește ameliorarea relației părinte/părinți-copii și oferirea unui cadru adecvat de autocunoaștere și autoexprimare pentru copiii implicați în proiect.

La finalul cursului:

- fiecare părinte va avea cunoștințe minime despre specificul vârstei 11-15 ani și va putea identifica câte o soluție eficientă nonconflictuală pentru minim 3 situații problematice în relaționarea cu copilul.
- fiecare copil va putea identifica câte o soluție eficientă nonconflictuală pentru minim 3 situații problematice în relaționarea cu părintele/reprezentantul legal/adultul de referință.
- fiecare participant va avea abilități minime de gestionare a relației părinte-copil;

“Tu alegi!”

-proiect de prevenire a violenței între tineri-

„Sunt special, dar vreau să știu!”

proiect de diagnosticare, recuperare și integrare socială a copiilor speciali (ADHD; ADD; ODD; MR sau cu alte tulburări de dezvoltare psihologică), specializarea cadrelor didactice cu metode și tehnici aplicabile copilului hiperkinetic, impulsiv sau cu deficit de atenție „Dacă nu pot învăța cum predai tu, predă-mi cum pot eu să învăț!”

Proiectul „Sunt special, dar vreau să știu” este un proiect educațional cu aplicabilitate practică adresat copiilor speciali, familiilor acestora, cadrelor didactice implicate în procesul lor de educație precum și mediului social în care acești copii speciali se dezvoltă.

Obiectivele proiectului:

- Evaluarea și diagnosticarea în mediile de preșcolari și școlari a copiilor speciali
- Educarea și instruirea specifică a părinților copiilor speciali, implementarea unor reguli și metode specifice de educație pe care aceștia trebuie să le a-

plice copiilor pentru a-i ajuta să învețe, să se integreze în familie, societate și în învățământul public de masă;

-Cadrele didactice și voluntarii implicați în educarea copiilor speciali vor fi instruiți de specialiști pentru a recunoaște, înțelege și oferi suport și intervenție psiho-educativă specifică copiilor.

Proiectul vine în sprijinul scăderii abandonului școlar datorită rezolvării problematicei de adaptare și educare a copilului special, a scăderii delincvenței juvenile, consumului de alcool sau stupefiante sau a altor comportamente antisociale, riscuri la care poate fi supus copilul, adolescentul sau mai târziu adultul special.

Tabere de dezvoltare personală

Început în urmă cu doi ani, Proiectul „Tabere de dezvoltare personală” se desfășoară în diferite formate, cu implicarea unei echipe de specialiști din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 6.

Obiectivul principal al proiectului este oferirea unei alternative de petrecere a timpului liber specific vacanței de vară și de prevenire a comportamentelor predelinvente și delincvente pentru un număr de aproximativ 100 de copii proveniți din medii sociale cu risc de marginalizare de pe raza sectorului 6. Copiii se vor adapta unui program stabil de tabără, cu reguli clare de ordine interioară dar și referitoare la activitățile propriu-zise, acestea devenind repere pentru întărirea unor comportamente dezirabile social și de relaționare cu partenerii egali dar și cu adulții și persoanele cu rol de coordonare.

Proiectul “Tu alegi!” își propune să implice tinerii din comunitatea sectorului 6 în conștientizarea violenței, una dintre problematicile cu care se confruntă școlile românești. Proiectul s-a desfășurat în luna mai pe parcursul unei zile, în aer liber, într-un parc, și a cuprins două mari secțiuni.

În prima parte a proiectului “Tu alegi!”, echipele claselor implicate au pregătit un proiect original de prevenire a violenței în clasa și școala lor, cu care au participat la o competiție. În a doua parte a proiectului au avut loc concursuri sau demonstrații la fiecare dintre cele 3 secțiuni (desene pe asfalt, dans modern, pictură, modelaj și colaj, reprezentații de dans și muzică, skateboard, șah, fotbal, badmington, remi, demonstrații de arte marțiale, free-style etc.)

Obiectivul principal al proiectului este prevenirea și combaterea violenței, precum și abilitarea unui număr de aproximativ 400 de adolescenți, alături de alte categorii de beneficiari direcți și indirecti ai proiectului, pentru identificarea și investirea propriilor resurse în vederea adoptării de alternative nonagresive.





Pentru 50 de persoane vârstnice, beneficiare ale serviciilor oferite de Clubul Seniorilor Sector 6, ziua de 24 ianuarie 2013 a constituit prilejul unei lecții de istorie națională. Transformată pentru o clipă într-o aulă universitară, cocheta sală a clubului a găzduit prelegerea domnului profesor Petru Demetru Popescu – istoric, scriitor și publicist – care le-a vorbit participanților despre "Mica Unire" a principatelor românești. Punctând pe rând contextul istoric în care s-a petrecut evenimentul, personalitățile care făcuseră posibilă înfăptuirea lui și consecințele pe termen lung ale acestuia, domnul profesor Demetru Popescu a cucerit audiența cu erudiția și stilul său degajat. Unirea Principatelor Române, cunoscută ca Mica Unire (Marea Unire fiind cea de la 1918) a avut loc la jumătatea secolului al XIX-lea și reprezintă unificarea vechilor state Moldova și Țara Românească. Unirea este strâns legată de personalitatea lui Alexandru Ioan Cuza și de alegerea sa ca domnitor al ambelor principate la 5 ianuarie 1859 în Moldova și la 24 ianuarie 1859 în Țara Românească. Actul istoric de la 24 ianuarie 1859 a reprezentat primul pas pe calea înfăptuirii statului național român unitar.

"Clubul Seniorilor" pentru cetățenii sectorului 6

Peste 300 de persoane au frecventat până la finele anului trecut „Clubul Seniorilor”. Acesta este un centru de zi modern destinat relaxării și agrementului, inaugurat în luna noiembrie 2012 pentru seniorii din sectorul 6.

Centrul de Zi „Clubul Seniorilor” facilitează și încurajează legăturile interumane, inclusiv cu familiile persoanelor vârstnice. Prin activitățile pe care le desfășoară permite menținerea sau ameliorarea capacităților fizice și intelectuale și stimulează participarea la viața socială. Încă de la deschidere, în incinta „Clubului Seniorilor” s-au desfășurat numeroase activități și evenimente la care seniorii din comunitate au participat cu mare entuziasm.

Pe data de 15 ianuarie 2013, începând cu ora 13.00, peste 50 de seniori din comunitatea sectorului 6 au sărbătorit ziua de naștere a poetului național Mihai Eminescu. Spectacolul de muzică și poezie intitulat "Eminescu printre noi" s-a desfășurat în incinta Clubului Seniorilor și a fost susținut de muzicianul Maxim Belciug-unul dintre cei mai cunoscuți chitariști contemporani.

Cenaclul de poezie Orpheon a debutat la "Clubul Seniorilor" în luna decembrie. Cu o tradiție de peste 15 ani în peisajul cultural bucureștean, cenaclul Orpheon a fost înființat de regretatul prof. univ. Ion Rotaru - critic literar, autorul "

Istoriei literaturii romane de la origini și până în 1940". Au fost prezenți vechi membri și persoane aflate la prima întâlnire, care au prezentat creații literare (poezii), unele deja publicate sau aflate la prima lectură. Cenaclul este condus de domnii Ioan Rațiu și George Tei și se va desfășura lunar.

Concursul de șah "**Revanșa Seniorilor**" - competiție intergenerațională la care au participat un număr de 24 concurenți (11 seniori - membri ai "Clubului Seniorilor" și 13 copii care frecventează cursurile de șah organizate la Centrul de recreere și dezvoltare personală "Palatul Copiilor").

Competiția s-a bucurat de un succes deosebit, fiind a doua de acest gen, după cea din luna noiembrie 2012 desfășurată la sediul Centrului de recreere și dezvoltare personală "Palatul Copiilor".

Câștigătorul concursului a fost Panait Dragoș, pe locul II s-a aflat Cuc Cornel, iar pe locul III - Stângă Cătălin. Podiumul a fost adjudecat de copii, seniorii reușind ocuparea locului IV prin domnul Ilie Ion. Premiile au constat în jocuri, cărți de călătorii și articole sportive.

Cu ocazia sărbătorii **Sfântului Andrei** persoanele vârstnice ce poartă acest nume și care sunt în evidențele Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 au venit la "Clubul Seniorilor" unde au petrecut clipe minunate alături de cei dragi.



Sărbătoarea Nașterii Domnului a fost un alt prilej de bucurie și încântare la "Clubul Seniorilor", unde au participat peste 60 de persoane vârstnice. Atmosfera caldă a fost completată de colinde românești lângă bradul de Crăciun. Pe această cale, seniorii din sectorul 6 au ținut să ureze tuturor "Crăciun fericit!" și "La mulți ani!". **Clubul Seniorilor** se află situat în Calea Plevnei nr 234, Sector 6, București (stație RATB Plevnei: linia 178, tramvai 11, 35; vis-à-vis de Primăria Sectorului 6), e-mail: clubseniorilor6@yahoo.com. Analizând nevoia crescută de socializare a persoanelor vârstnice din comunitate Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 a inaugurat recent și un al doilea club al seniori-

lor „Clubul Seniorilor - Ghencea” în str. Prelungirea Ghencea nr. 28, Bl C5, parter, sector 6 (stația de autobuz "Ghidigeni" - autobuze 105, 368, 385).

Activități desfășurate la "CLUBUL SENIORILOR":

- Activități cultural-educative și de petrecere a timpului liber
- Asigurarea unor programe de ergoterapie - terapie prin mișcare
- Servicii comunitare
- Servicii de asistență psiho-socială
- Sesiuni de discuții pe diverse teme
- Activități de voluntariat
- "Școala Bunicilor"

Scoala de Voluntari

Ce facem cu timpul nostru liber? Este o întrebare cu un număr infinit de răspunsuri. Însă, există oameni care, fără îndoială, ar da un singur răspuns: îi ajutam pe cei care au nevoie de noi. Aceasta este o definiție scurtă a voluntariatului și a motivației care îi determină pe cei mai mulți dintre oameni să devină voluntari, să-și ajute semenii, să-și dedice timpul dezvoltării comunității din care fac parte. Este o energie și o forță extraordinară pe care este păcat să o risipim, să nu o facem să lucreze în interesul comunității pe care o reprezentăm. Voluntariatul și voluntarii merită o atenție deosebită, însă dacă intențiile lor nu sunt gestionate corect pot deveni o povară sau un insucces pentru toate părțile implicate. De aceea este necesară o atenție deosebită gestionării muncii depuse de aceștia.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 6 are tradiție în organizarea de activități, campanii și proiecte care sunt deschise comunității locale atât la nivel de participare cât și de organizare și implementare.

S-a constatat o creștere a numărului solicitărilor de implicare în munca voluntară în cadrul activităților specifice dedicate beneficiarilor de servicii sociale, constituindu-se astfel ca nevoie crearea unui sistem unitar care să valorifice, să orienteze și să mențină interesul acelor categorii de persoane care doresc să investească timp și resurse în sprijinul comunității, fără a obține un beneficiu material.

Voluntariatul în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 6 a constituit și constituie o

resursă externă importantă în dezvoltarea capacității de implicare și motivare a întregii comunități pentru a depăși situațiile de criză socio-materiale cu care aceasta se confruntă și în prezent.

Fie că au fost implicați pentru activități de scurtă sau de lungă durată, voluntarii au contribuit, în timp, la îmbunătățirea serviciilor, dinamizarea proiectelor și campaniilor la care au participat.

Proiectul „Școala de Voluntari” a luat naștere ca urmare a numărului crescut de solicitări de voluntari, a evaluării empirice a nevoilor acestora de a fi implicați în activități coerente și gestionate, dar și a evaluărilor scrise transmise către voluntarii deja existenți în cadrul DGASPC Sector 6 din care a reieșit nevoia acestora de a fi implicați într-un astfel de proiect.

Proiectul „Școala de Voluntari” se derulează în perioada 25 februarie – 28 aprilie 2013 și își propune să fie un proiect de educație non-formală unde voluntarii pot experimenta spiritul civic și își pot folosi ideile și energia în folosul comunității, de asemenea se vor pune bazele unei rețele de voluntari, eficiente și active care să îmbunătățească intervențiile sociale la nivel comunitar.

„Școala de Voluntari” este structurată în 8 module cu următoarele teme:

- „Comunic, deci există!”;
- „Banii pot lucra pentru tine”;
- „Management de proiect”;
- „Hai să ne jucăm!” - Curs de animație socio-educativă;
- „Atenție, vorbesc!” - Curs de deprindere a discursului public;
- „Eu conduc, tu conduci...Suntem o echipă!” - Curs de leadership;

- „Cine sunt și ce vreau să fac?” - Rolul voluntarului în comunitate;

- Curs de prim ajutor.

Activitățile specifice „Școlii de Voluntari” au la bază metode interactive de lucru cu adulții, cum ar fi jocuri de cunoaștere, cursuri animate și dinamice, scenete cu subiect socio-educativ, lucrul pe echipe, mini-proiecte ocazionale, organizarea unor expoziții, participarea și implicarea în evenimentele importante ale comunității.

Vor fi folosite materiale didactice diverse (fișe de înscriere, fișe de feed-back, interviuri, monitorizări etc.) iar activitățile vor fi realizate sub coordonarea formatorilor și a coordonatorilor de proiect. Prin intermediul acestor metode se urmărește implicarea voluntarilor în activități, stimularea imaginației și creativității, formarea unor deprinderi noi, motivarea pentru lucru în echipă, respectarea regulilor de lucru și a celorlalți participanți.

Voluntarii selectați pentru desfășurarea activităților din cadrul DGASPC Sector 6, vor participa la un training inițial în care vor fi prezentate: legislația privind protecția și promovarea drepturilor omului, metode și tehnici de comunicare eficientă, misiunea animatorului social, metode și tehnici de animație socială, etc.

Cursurile sunt gratuite și se desfășoară la Centrul de Recreere și Dezvoltare Personală „Palatul Copiilor” din str. Aleea Tibleș, nr. 64, iar formatorii sunt voluntari cu experiență bogată în instruirea adulților. La finele a minim 3 module de curs, voluntarii vor primi o diplomă de participare și vor avea ocazia să participe la proiectele derulate de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6



**Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Sector 6**

Director General- **Marius Lăcătuș**

Direcția Economică

Director General Adjunct- **Gabriela Schmutzer**

Sediul central:

Adresa: Str.Cernișoara nr.38-40;
Telefon/Fax: 021/7457237; 02177456229
Web site: www.asistentasocial6.ro
E-mail: dgaspc6@yahoo.com
Stație RATB: Gorjului, Linii:61,62,136,137,
236, 336

Stație de Metrou - Gorjului

**Direcția
Protecție Socială**

Director General Adjunct - **Alina Simion**

Adresa: Floare Roșie nr.7A, sector 6
Telefon/Fax:021/4103020
Stație RATB:Apusului 178, 336; Gorjului/ Valea
Lungă - Linii:61, 62, 136, 137, 236, 336
Stație de metrou - Gorjului

**Direcția
Protecția Copilului**

Director Executiv: **Nicolae Gorunescu**
Adresa: Str.Drumul Sării nr.2, sector 6
Telefon/Fax:021/3176311;021/3176312
Stații RATB: Nabucului, 13 Septembrie;
Linii: 173, 139, 303, 306, 385, 96, 8, 47,48

Linia Verde: 0800.800.660
(apel gratuit)

Telefon de Urgență
0731.624.849

(apelabil non-stop pentru situații grave care
necesită intervenția de urgență a echipei
mobile)

**Măsuri în sprijinul persoanelor fără adăpost din
Sectorul 6**

În luna ianuarie a acestui an, Primăria Sectorului 6, prin echipele de intervenție ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6, a identificat un număr 19 persoane fără adăpost, copii, bărbați și femei, care au fost conduse în locațiile special amenajate pe raza sectorului.

Copiii identificați pe stradă au fost în număr de 7, dintre care 2 au fost adăpostiți în Centrul de primire în Regim de Urgență Arlechino, ceilalți 5 fiind referiți la instituțiile omoloage care au competență în rezolvarea situației lor.

Cei 12 adulți lipsiți de locuință au fost găzduiți în cadrul centrelor de pe raza sectorului 6, care dispun de infrastructură specifică și personal specializat. În aceste locații, persoanele fără adăpost identificate beneficiază de hrană caldă și îmbrăcăminte.

În prezent, adăposturile de pe raza sectorului 6 găzduiesc 91 de persoane adulte, dintre care 79 bărbați și 12 femei.

În cadrul campaniei destinate persoanelor fără adăpost, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 a pus la dispoziția cetățenilor numărul de urgență **0731.624.849**, la care pot fi sesizate astfel de cazuri identificate pe raza sectorului.

"Pentru persoanele afectate de gerul și zăpada specifice anotimpului rece, am mobilizat resursele comunității noastre astfel încât să evităm situații grave, urmărind totodată reabilitarea și reintegrarea în societate a celor lipsiți de adăpost", a declarat dl. Rareș Șerban Mănescu, Primarul sectorului 6.

Pe toată perioada iernii, dar mai ales în perioadele cu temperaturi negative extreme, echipele de intervenție ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 vor monitoriza în continuare întreg perimetrul sectorului pentru ca persoanele fără locuință, precum și copiii acestora, să poată beneficia de adăpost, hrană, îmbrăcăminte și asistență medicală de specialitate.



Redacția:

Coordonator: Mihaela Drăgoi; **Colectivul redacțional:** Mihai Stoicescu, Cristina Sava, Oana Porfir, Mirela Chelaru; Paul Ghisoi

Foto și tehnoredactare: Robert Popescu;

Colaboratorii editiei: Martha Szolga, Daniela Dumitrescu

Așteptăm sugestiile, opiniile dumneavoastră cu privire la serviciile Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 sau referitoare la conținutul acestei publicații la :

Tel/fax: 021/5691045

e-mail: dgaspc6@yahoo.com
www.asistentasociala6.ro

ISSN 2247-935X
ISSN-L 2247 - 935X

Oamenii sunt grija noastră!